Algoritmos de ordenacion

Ordenacién por seleccion

‘ Menor elemento de k a Util-1*

0 i 0k Util—1

Subvector Subvecitor
Ordenado No Ordenado

static void ordenar Sel ecci on (double v[])

{
doubl e t np;

int i, j, pos_mn;
int N = v.length;
for (i=0; Ii<N-1; i++) {

/1 Menor elenmento del vector v[i..N1]

: : —
pos_mn = 1,; |237345332|56|

for (j=i+1;, j<N, j++) : j
i f (v[j]<v[pos_mn]) £} EERENESES

pos mn = j;

B K E—
8 23I a5 78] 32| 56|

/'l Coloca el mnino en v[i]

B
8|23 3278 | 45| 56|
i

tmp = v[i];
v[i] = v[pos_mn];
v[pos_nin] = tnp; = BEEE |
}
J | 8] 23] 32] 45| 56] 78

En cada iteracion, se selecciona el menor elemento del subvector no
ordenado y se intercambia con €l primer elemento de este subvector.
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Ordenacion por insercion

INSERTAR

|

J g

Subvector Subvector
Ordenado No Ordenado

Util-1

static void ordenarlnsercion (double v[])

doubl e t np;
int i, j;
int N = v.length;

for (i=1; Ii<N, i1++) {
tmp = v[i];

for (j=i: (j>0) && (tmp<v[j-1]); j--)
Vil = v[j-1];

v[j] = tnp; 230 7slas[ 8 32[ 56
ry

} 23] '7S'I 45] 8 32[ 56

[ |

2345 78§ 8 32| 56]
E

1
(a7 038 7] 256,
|

-

BEEED B

|
| 8]23 3245 56 73§
| |

En cada iteracion, se inserta un e emento del subvector no ordenado en
la posicidn correcta dentro del subvector ordenado.
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Ordenacién por intercambio directo (método de la burbuja)

El menor se desplaza hacia k

AVAVAVAVAVAVE

0 jE k Util-1
Subvector Subvector
Ordenado No Ordenado

static void ordenarBurbuja (double v[])
{

doubl e t np;

int i, j;

int N = v.length;

for (i=1; i<N, i++)

for (j=N-1; j>=i; j--)
if (v[j] < v[j-1]1) {

tmp = v[jl;
vijl = v[j-1I;
v[j-1] = tnp;
}
}
Estado del vector
En cadaiteracion tras cada iteracion:
|
I23|78|45 8 |32 56] !23|78|45\ 8 |32 56|

No intercambiar

I23|78|45 8|32 56, 8 ) 23]78) 4] 32 56|
S

No intercambiar

8] 230 32/ 78 45] 56]
|

|23|78|45 8 32 56|
Ly

Intercambiar

_ i
I 23| 78] 8 43| 32| 56| 8] 23|'32! 45| 78| 56|
\'w—"f

lrfLercambiar

8] 2131332[_45I 56/ 78]

56

|33| N
3] 8

Intercambiar

e -45-1--5'65-5--7%3'

I 8 |23] 78 5] 32 56|
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Ordenacion rdpida (QuickSort)

1. Se toma un elemento arbitrario del vector, a que
denominaremos pivote (p).

2. Se divide € vector de tal forma que todos los elementos a la
izquierda del pivote sean menores que é, mientras que los que
guedan ala derecha son mayores que €.

3. Ordenamos, por separado, las dos zonas delimitadas por €l
pivote.

static void quicksort
(double v[], int izda, int dcha)
{

int pivote; // Posicion del pivote
i f (izda<dcha) ({
pivote = partir (v, izda, dcha);
qui cksort (v, izda, pivote-1);

qui cksort (v, pivote+l, dcha);

Uso:

qui cksort (vector, 0, vector.length-1);
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Obtencion del pivote

Mientras queden elementos mal colocados respecto a pivote:

a. Se recorre € vector, de izquierda a derecha, hasta
encontrar un elemento situado en una posicion i tal que

Vv[i] > p.

b. Se recorre el vector, de derecha a izquierda, hasta
encontrar otro elemento situado en una posicion j tal que

viil <p.

c. Seintercambian los elementos situados en las casillasi y
j (de modo que, ahora, v[i] < p < VI[j]).

6 1 2 3 4 5 6 7 8
A 4 2(5[2|6]|10]3
f
pivotc/,—\\
B 4|25]2]6|10|3]|7]6]a4
} f
i j
C 4 2(3|2|6|10]5|7|6]|4
D 4 2(3[2|6|10]/5|7 |64
bt
N
E 4] 2|3[2] 6|w0]s5|7|6]|4
b
j o
F 2(2|3[4|6|10/5|7]|6]4
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/**

* Division del vector en dos partes
* @ee quicksort

@aram primero Indice del priner elenento
@aramultino Indice del ultino el enmento
@ eturn Posicion del pivote

@re (primero>=0)
&% (pri mero<=ultino)
&% (ultinmo<v. | ength)

b I R T T R

/

private static int partir

{

}

(double v[], int primero, int ultino)

doubl e pivote = v[prinmero]; // Val or del pivote

doubl e tenporal; /1 Variable auxiliar
int izda = prinero+l;
int dcha = ultino;

do { // Pivotear...
while ((izda<=dcha) && (v[i zda] <=pivote))

| zda++,;
whil e ((izda<=dcha) && (v[dcha] >pivote))
dcha- -;
if (izda < dcha) {
tenporal = v[izda];
v[izda] = v[dcha];
v[dcha] = tenporal;
dcha- -;
| zda++,;

}
} while (izda <= dcha);

/'l Col ocar el pivote en su sitio
tenporal = v[prinero];

v[primero] = v[dcha];

v[dcha] = tenporal;

return dcha; // Posicion del pivote
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